
Posudek školitele 

 

na doktorskou disertační práci Mgr. Bc. Martina Kolouška 

„Vztah spravedlnosti a státu a jeho proměna v současnosti“, 

Praha 2019, 193 stran 

 

Doktorand Mgr. Bc. Martin Koloušek předložil k obhajobě originální práci, ve které prokázal 

velmi solidní orientaci ve zvoleném tématu a tvůrčí přístup k obtížné právněfilozofické a 

státovědné problematice. 

 

V průběhu přípravy a psaní práce soustavně konzultoval její zaměření a dílčí výstupy. 

Pravidelně se účastnil vědeckého semináře katedry pod mým vedením, kde několikrát aktivně 

vystoupil s referátem k danému tématu. Pozitivně je třeba hodnotit též studijní pobyt u prof. dr. 

Martina Borowského, vedoucího Institutu pro státní právo, ústavní učení a právní filozofii na 

Ruprecht-Karlově univerzitě v Heidelbergu, který obsah práce nesporně obohatil.  

 

Autor, vedle úvodu a závěru, rozdělil práci do 5 částí. Zabývá se nejprve vývojem pojmu 

spravedlnosti a vývojem pojmu státu, poté se zabývá relací spravedlnosti a státu, změnami 

moderního státu a proměnami spravedlnosti v kontextu proměn státu. Specifický apendix 

představuje za závěr disertace zařazený epilog: neveselé perspektivy spravedlnosti.  

 

Posuzovaná práce vychází z četné řádně citované (859 poznámek a odkazů) a souhrnně uvedené 

literatury v českém, německém a anglickém jazyce. Je napsána kultivovaně, je přehledně 

strukturována. Zvolené téma však představuje samo o sobě určitou limitaci pro uplatnění práce 

v širší veřejnosti. Nicméně doporučuji její publikaci jako monografie in extenso, po zohlednění 

připomínek oponentů a vzešlých v rozpravě při obhajobě.  

 

Zákonná podmínka publikace dílčích výstupů disertační práce byla přitom již splněna (viz 

přiložený seznam publikační a další odborné činnosti uchazeče). 

 

Práci doporučuji k obhajobě před příslušnou komisí pro obhajobu disertačních prací.  

 

    

V Praze dne 29.2.2020   

 

                                                                            Prof. JUDr. Aleš Gerloch, CSc. 

                                                                                                školitel 


